

Distr.: General 12 May 2016 Russian

Original: English

Генеральная Ассамблея Семидесятая сессия Пункт 97 повестки дня Всеобщее и полное разоружение Совет Безопасности Семьдесят первый год

Письмо Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций от 10 мая 2016 года на имя Генерального секретаря

В конце апреля 2016 года делегация Украины распространила в Организации Объединенных Наций два клеветнических документа, подготовленные Киевом к Саммиту по физической ядерной безопасности 2016 года в Вашингтоне. Россия не участвовала в упомянутом саммите, и мы не стали бы комментировать украинские измышления, если бы они не были привнесены Киевом на площадку Организации Объединенных Наций.

Содержащиеся в упомянутых документах антироссийские выпады носят голословный и надуманный характер. Они представляют собой попытки перевалить существующие проблемы «с больной головы на здоровую».

Российский ответ на эти выпады был дан в выступлениях российской делегации на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций, а также в документе INFCIRC/876 Международного агентства по атомной энергии.

Реальную озабоченность у государств — членов Организации Объединенных Наций должны вызывать не очередные фантазии киевских властей о «происках России», а сложившаяся вследствие политики Киева чрезвычайно тревожная ситуация в области безопасности на самой Украине.

Сохраняется активность экстремистских сил, имеющих в своем распоряжении боевые средства. Наиболее яркие примеры — имевшая место в мае 2014 года попытка запрещенной в России организации «Правый сектор» взять под контроль Южноукраинскую атомную электростанцию в г. Энергодар, а также факты обстрелов украинскими вооруженными силами объектов в Донбассе, на которых имеются радиоактивные источники, включая крупный могильник радиоактивных отходов в Донецке.

По решению киевских властей предпринимаются упорные попытки загружать ядерное топливо, произведенное американской компанией, в реакторы украинских атомных электростанций. Подобная «практика» уже неоднократно





приводила к проблемам в эксплуатации атомных электростанций с реакторами типа «водо-водяной энергетический реактор» как на Украине, так и в других странах.

Принимаются опасные решения по переводу украинских атомных электростанций на режим принудительного регулирования мощности, предполагающий возможность существенного снижения ее выходного показателя, что не было предусмотрено при проектировании эксплуатирующихся на Украине ядерных реакторов. Это само по себе чревато ядерными авариями. А в совокупности с возможным наличием в активных зонах атомных электростанций топлива, не предусмотренного при создании реакторов, опасность ядерных аварий значительно возрастает. В год 30-летия аварии на находящейся на территории Украины Чернобыльской атомной электростанции украинские власти идут на опасные эксперименты, которые могут угрожать безопасности всей Европы.

Вызывает особую тревогу запущенный после госпереворота в Киеве в феврале 2014 года процесс создания на деньги зарубежных спонсоров инфраструктуры массового захоронения радиоактивных отходов на Украине. В частности, в июне 2015 года киевские власти объявили об открытии в зоне отчуждения Чернобыльской атомной электростанции централизованного хранилища радиоактивных отходов. Киев рассчитывает довести его мощность до такого уровня, чтобы уже в ближайшие десятилетия обеспечить захоронение на этом объекте десятков тысяч кубометров отработавших радиоактивных источников. Закладываются мощности, которые, по оценкам специалистов, существенно превосходят потребности самой Украины. По всей видимости, готовится инфраструктура для захоронения иностранных отходов. Иными словами, речь идет о превращении Украины по решению ее нынешних властей в «ядерную свалку». Ответственность за весьма вероятные негативные последствия размещения радиоактивных отходов на политически и экономически нестабильной территории ложится не только на правящие в Киеве власти, но и на государства, которые оказывают содействие в создании такого хранилища и намерены воспользоваться им для захоронения своих радиоактивных отходов.

Не остались незамеченными безответственные призывы ряда украинских политиков к созданию ядерного оружия и даже к его боевому применению. Мы отлично понимаем, что подобные замыслы политиков в Киеве не подкреплены какими-либо реальными возможностями. Однако факт наличия таких намерений у украинской элиты сам по себе говорит о многом.

Таким образом, у государств — членов Организации Объединенных Наций должны вызывать озабоченность не «фантомные боли» киевских властей, а появление в Восточной Европе крупного очага нестабильности, угрожающего безопасности всего Евразийского континента. И эта угроза обостряется из-за того, что в наследство официальному Киеву от прежнего политически стабильного, развитого государства досталась критически опасная инфраструктура.

Пользуясь случаем, хотел бы вновь привлечь внимание государств — членов Организации Объединенных Наций к принятому 15 апреля 2016 года Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации заявлению «О 30-летии чернобыльской трагедии и обеспечении ядерной безопасности в Европе на современном этапе».

2/3 16-07717

3/3

Просил бы распространить это письмо в качестве документа семидесятой сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 97 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) В. Чуркин

16-07717